



**RUBRIKER I DETTA NUMMER :**

**INLEDNING**

**FAMNA FLYTTAR**

**CIVOS BILDAT**

**FRUKOSTMÖTE OM EU**

**TRÄFF MED BARBRO WESTERHOLM**

**SAMTAL MED SOCIALMINISTERN**

**AVLÄMNADE REMISSVAR**

**PÅ NYA UPPDRAG**

**IDEELL ARENAS LEDARSKAPSARENA**

**KALENDARIET**

**HANDBOK OM LEX SARAH**

## **Inledning**

Tidigare denna vecka träffade ca 20 företrädare för Famnas medlemmar socialminister Göran Hägglund. Hans plan på att medverka vid det kommande årsmötet sprack och istället ville han få tillfälle att möta oss med informellt för ett samtal. Han gav en kort summering av den politik han och regeringen driver för utveckling av vård och omsorg och för att stärka idéburna organisationers roll.

En kort sammanfattning finns i nyhetsbrevet och på hemsidan senare under veckan.

Under årsmötet träffar vi företrädare för oppositionen kring vad de vill göra om de vinner det kommande valet. I juni har äldreomsorgsminister Maria Larsson bett att få tid för ett samtal om hur vi utvecklas som vårdgivare, om vi ökar i verksamhet eller ej, om hur vi arbetar med kvalitetsfrågor. Det blir en tid av viktiga politiska samtal.

I samband med årsmötet redovisar vi hur Famnas medlemmar sammantaget utvecklats under åren 2003 – 2008. Det blir en första viktig och intresseväckande rapport, för oss och för andra med intresse för non profit vård och omsorg, inte minst politiker och beslutande tjänstemän på nationell, regional och kommunal nivå.

I samband med mötet med Göran Hägglund, diskuterade de närvarande helt kort idén om ett chefsnätverk. Av kommentarerna efter mötet har jag förstått att det finns ett sådant intresse och jag skall återkomma före sommaren med ett förslag och i detta även beakta balansen mellan vad man önskar man hade tid att göra och den tid man faktiskt har.

*Hälsingar*

*Lars Pettersson*

## **Famna flyttar in i nya lokaler**

Den 1 juni flyttar Famna in i nya kanslilokaler på Klara Södra Kyrkogata 1 i Stockholm. Information om ny postadress och telefoner kommer att finnas på hemsidan [www.famna.org](http://www.famna.org).

I fastigheten finns redan idag Stockholms stiftskansli och Föreningen JAG. I fastigheten kommer också följande organisationer att flytta in under sommaren och hösten: KFO, Arbetsgivaralliansen, Coompanion, Skoopi, Sektor3, SFS (Sveriges Förenade Studentkårer), Sensus, Polisförbundet och SPF.

## **CIVOS bildat**

Onsdagen den 29 april bildades CIVOS, Civilsamhällets organisationer i samverkan, som en ny gemensam kraft i civilsamhället. Ett antal paraply- och riksorganisationer vill på detta sätt arbeta för ett starkare civilsamhälle. CIVOS är en intressepolitisk organisation och driver sektorsgemensamma frågor.

Vid starten finns följande organisationer representerade: Amatörkulturens Samrådsgrupp - ax, Arbetsgivarföreningen KFO, Famna, Folkbildningsförbundet, Folkets Hus och Parker, Forum för Frivilligt Socialt Arbete, IOGT-NTO, LSU - Sveriges ungdomsorganisationer, MAIS - Musikarrangörer i Samverkan, Röda Korset, Rörelsefolkhögskolornas intresseorganisation RIO, Sensus och SIOS - Samarbetsorgan för etniska organisationer i Sverige.

Ordförande för CIVOS är Richard Bengtsson, generalsekreterare för LSU (Sveriges ungdomsorganisationer)

## **Frukostmöte om EU**

Den 16 april inbjöd Famna tillsammans med KFO och Coompanion till ett frukostmöte runt EU-frågor. Angela Öst, jurist på Socialdepartementet med specialkompetens inom EU-frågor var inbjuden för att tala om bland annat tjänstedirektivet, upphandlingsregler och tjänstekoncessioner. Ariane Rodert, bosatt i Bryssel och ansvarig för EU-frågor inom Famna, höll i programmet.

Under året kommer Famna att arbeta mer med EU-frågor och fler frukostmöten och andra arrangemang kommer att anordnas för att lyfta EU-perspektivet och höja vår kompetens inom området.

## **Träff med utredaren Barbro Westerholm**

Kerstin Eriksson, Famna och Elvie Isaksson från Löjtnantsgården träffade, tillsammans med representanter från Vårdföretagarna, Barbro Westerholm med anledning av hennes uppdrag som utredare för "Bo Bra utredningen".

Senare under maj månad kommer samma grupp att träffa Ewa Samuelsson, äldreborgarråd i Stockholms Stad, för att samtala om administrationen av kön till äldreboenden. Vi har under våren arbetat för att våra medlemmar ska få möjlighet att veta vilka som står i kön till deras boenden, för att kunna förbereda gästen när det är dags att flytta. Flera av våra medlemmar har nu meddelat att det har blivit en förändring och man har fått insyn i sin kö. Famnas förtjänst eller inte så är det ändå mycket glädjande.

## **Avlämnade remissvar**

Famna har lämnat två remissvar under april:

- Remissvar till Stockholms stad över: Lag om valfrihet - tillämpning i Stockholms stads äldreomsorg.
- Remissvar till regeringen över: SOU 2008:127 Delbetänkandet Några förslag för att stärka patientens ställning.

Båda remissvaren går att läsa på hemsidan, [www.famna.org](http://www.famna.org).

## **Handbok om Lex Sarah**

I början av juli 2008 trädde Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd om tillämpningen av lex Sarah i SoL och LSS i kraft (SOSFS 2008:10 och SOSFS 2008:11). Bestämmelserna om lex Sarah ska tillämpas i omsorger om äldre personer och personer med funktionshinder enligt SoL och i verksamheter enligt LSS. I verksamheter enligt SoL omfattas även frivilligarbetare av skyldigheterna i lex Sarah.

Under perioden september 2008-mars 2009 har Socialstyrelsen tillsammans med länsstyrelserna genomfört 18 konferenser på olika platser i landet. Målgruppen för konferenser har varit politiker, förvaltningschefer, enhetschefer, handläggare m.fl. i kommunal verksamhet samt huvudmän och ansvariga för yrkesmässigt bedrivna enskilda verksamheter. Ca 2 300 personer har deltagit i konferenserna.

I projektet ingår även att ge ut en kompletterande handbok som ska ge ytterligare vägledning för kommuner och enskilda verksamheter vid tillämpning av lex Sarah-bestämmelserna. Enligt gällande planering ska handboken publiceras i slutet av juni 2009. Det finns nu ett fullständigt utkast till handbok som vi gärna skulle vilja få synpunkter på innan vi går vidare och slutför arbetet.

Arbetsgruppen för lex Sarah-projektet bjöd in till ett möte i mitten av april där man kunde lämna synpunkter. Från Famna deltog Liselotte Henretta, Stiftelsen Stora Sköndal och Per-Arne Fijal, Solåkraby.

- Jag tror handboken blir ett bra stöd både som uppslagsbok, men också i utbildningssyfte. Den är mastig och det blir en del upprepning, då man beskriver både den kommunala delen och vår del. Där fanns en hel del synpunkter just kring det, säger Liselotte Henretta.

Vill du veta mer, kontakta Liselotte Henretta på tfn 08-605 06 00 eller Per-Arne Fijal, tfn 08-551 536 01.

## **Samtal med socialminister Göran Hägglund**

Måndagen den 4 maj träffade ett 20-tal deltagare från Famnas medlemsorganisationer socialminister Göran Hägglund för ett mer informellt samtal om förutsättningar och möjligheter för non profitorganisationerna inom vård och social omsorg. Han inledde med följande reflektion:

– Jag ser detta som en möjlighet att samtala kring möjligheter och problem. Många av era verksamheter har varit med mycket länge, och betytt väldigt mycket för många under lång tid. I den allmänna diskussionen om privat/offentlig vård, som gärna ska vara lite dragkamp också, diskuterar man sällan vad som är bäst. Non-profit-vård glöms ofta bort, det är något som faller bort i diskussionen. I min värld är det offentliga bara en del.

Han berörde arbetet med Överenskommelsen mellan regeringen, de idéburna organisationerna inom det sociala området och SKL och konstaterade att utan handling och agerande på regional och lokal nivå, är överenskommelsen inte så mycket värd.

En annan fråga rörde behovet av goda samarbetsformer och tillfällen till samtal om förutsättningar för non profitsektorn inom vård och omsorg.

- Idéburna organisationer kan spela en roll som det offentliga inte kan. Min roll är att skapa en spelplan så att ni kan agera i sammanhang där ni vill finnas, sade Göran Hägglund.

## På nya uppdrag

- ✦ Sarah Anner är ny verksamhetschef på Edsåtra äldreboende fr.o.m. 3 maj.
- ✦ Anders Persson är ny direktor på Förbundet S.t Lukas fr.o.m. 1 juli.
- ✦ Lotta Säfström har slutat som direktor på Stora Sköndal. Tf direktor är Björn Flodström.
- ✦ Alice Bah Kuhnke lämnar tankesmedjan Sektor3 och börjar ett uppdrag på Ångpanneföreningen 1 september.
- ✦ Den gemensamma arbetsgruppen för Överenskommelsen mellan regeringen, SKL och de socialt inriktade idéburna organisationerna har påbörjat arbetet med uppföljning och utveckling av åtagandena i Överenskommelsen. Arbetsgruppen har rekryterat Hanna Broberg som ansvarig för kansliet. Hon kommer närmast från Forum för Frivilligt Socialt arbete, har varit involverad i arbetet med Överenskommelsen och har sin bakgrund i politik, utbildning och kommunikation. Hon började sitt arbete den 4 maj. Till kansliet kommer också att knytas en kommunikatör samt forskaren Malin Gawell på deltid.

## Ideell Arenas Ledarskapsarena

Årets LedarskapsArena tar sig an möjligheter att föra fram budskap. Vilka olika vägar finns det och vilken genomslagskraft har de? Vi tar ett vitt grepp och tittar närmare på såväl civil olydnad och traditionell lobbying som Barack Obamas kampanj och var forskningen på området står idag. Läs hela inbjudan på [www.ideellarena.se](http://www.ideellarena.se).

## Kalendariet

- ✦ **14 MAJ.** Famnas årsmöte med inledande årsmötesseminarium. Tid: kl. 10 - ca 15.30. Plats: Bullkyrkan, Stockholms Stadsmission, Stortorget 3, Stockholm.
- ✦ **28 JUNI - 4 JULI.** Politikerveckan i Visby ”Almedalsveckan”. Ett bra tillfälle att träffa politiker och opinionsbildare samt gå på seminarier och ett bra tillfälle att tillsammans med styrelse/direktion ta del av aktuella politiska frågor och möta beslutsfattare.
  - ✦ **Måndagen den 29 juni** blir en dag då olika ideella idéburna organisationer inbjuder till seminarier i Vårdförbundets lokal på Hästgatan 1. Famnas eget seminarium äger rum vid lunchtid. Famna kommer som vanligt att ha ett informationstält på Donners plats, mer information om dagar och tider kommer senare.
  - ✦ **Tisdagen den 30 juni** kl 10.30-12.00 har Famna ett gemensamt seminarium tillsammans med Coompanion och Praktikertjänst om tillväxt och utveckling. Från Famna medverkar Gunnel Köhler, psoriasisföreningen i Stockholms län.
  - ✦ **Tisdagen den 30 juni** kl 20.00 bjuder Famna och Hajdes Ekonomisk Förening medlemmarna som är i Visby på buffé på Café Amalia, Hästgatan 3. Särskild inbjudan skickas senare, men boka in tiden redan nu!
- ✦ **14 - 16 SEPTEMBER.** Famnas studieresa till Berlin Inbjudan har skickats ut separat.
- ✦ **12 NOVEMBER** Famnas höstseminarium. Boka dagen redan nu, program kommer senare. Plats: Linköping.